

**CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE**

5 juillet 2022

PROJET DE LOI

**modifiant la loi du 15 décembre 1980 sur
l'accès au territoire, le séjour, l'établissement
et l'éloignement des étrangers en ce
qui concerne les chercheurs, stagiaires
et volontaires**

AMENDEMENTS

*Voir:*Doc 55 **2761/ (2021/2022):**001: Projet de loi.
002: Amendement.**BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS**

5 juli 2022

WETSONTWERP

**tot wijziging van de wet van 15 december
1980 betreffende de toegang tot het
grondgebied, het verblijf, de vestiging en de
verwijdering van vreemdelingen, wat betreft
de onderzoekers, stagiairs en vrijwilligers**

AMENDEMENTEN

*Zie:*Doc 55 **2761/ (2021/2022):**001: Wetsontwerp.
002: Amendement.

07433

N° 2 DE MME MATZ

Art. 7/1 (nouveau)

Insérer un article 7/1, rédigé comme suit:

“Art. 7/1. Dans l’article 58 de la même loi, modifié en dernier lieu par la loi du 11 juillet 2021, les modifications suivantes sont apportées:

1° dans le 1°, les mots “admis par un établissement d’enseignement supérieur belge” sont remplacés par les mots “admis par un établissement d’enseignement secondaire ou supérieur belge”;

2° dans le 5°, les mots “organisée par l’établissement d’enseignement supérieur” sont remplacés par les mots “organisée par l’établissement d’enseignement supérieur ou par un établissement d’enseignement secondaire,”.

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à rétablir les autorisations de séjour pour les étudiants étrangers ressortissants de pays tiers qui décident de suivre une année préparatoire à l’enseignement supérieur dans un établissement de type enseignement secondaire.

Cette possibilité a été erronément supprimée par la loi du 11 juillet 2021.

Cette modification législative a, d’ailleurs, suscité l’inquiétude de la ministre de l’Éducation de la Fédération Wallonie-Bruxelles, Mme C. Désir, qui a confirmé, en réponse à une question parlementaire que, aux termes de l’article 2, § 3, de la loi du 19 juillet 1971 relative à la structure générale et à l’organisation de l’enseignement secondaire et l’arrêté royal du 29 juin 1984 relatif à l’organisation de l’enseignement secondaire, l’enseignement secondaire peut proposer des classes préparatoires au terme de son troisième degré.

Et de rajouter que les années préparatoires n’étaient, en Belgique, pas organisées par l’enseignement supérieur mais uniquement par l’enseignement obligatoire.

Nr. 2 VAN MEVROUW MATZ

Art. 7/1 (nieuw)

Een artikel 7/1 invoegen, luidende:

“Art 7/1. In artikel 58 van dezelfde wet, het laatst gewijzigd bij de wet van 11 juli 2021, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° in de bepaling onder 1° worden de woorden “die door een Belgische instelling voor hoger onderwijs is aanvaard” vervangen door de woorden “die door een Belgische instelling voor secundair of hoger onderwijs is aanvaard”;

2° in de bepaling onder 5° worden de woorden “, georganiseerd door de instelling voor hoger onderwijs,” vervangen door de woorden “georganiseerd door de instelling voor hoger onderwijs of door een instelling voor secundair onderwijs,”.

VERANTWOORDING

Dit amendement heeft tot doel opnieuw verblijfsvergunningen te kunnen uitreiken aan uit derde landen afkomstige buitenlandse studenten die in een instelling van het secundair onderwijs een voorbereidend jaar voor het hoger onderwijs willen volgen.

Die mogelijkheid werd verkeerdelijk opgeheven bij de wet van 11 juli 2021.

Die wetswijziging heeft overigens tot ongerustheid geleid bij de onderwijsminister van de *Fédération Wallonie-Bruxelles*, mevrouw Caroline Désir, die als antwoord op een parlementaire vraag heeft bevestigd dat het secundair onderwijs op grond van artikel 2, § 3, van de wet van 19 juli 1971 betreffende de algemene structuur van het secundair onderwijs en van het koninklijk besluit van 29 juni 1984 betreffende de organisatie van het secundair onderwijs wel degelijk voorbereidende cursussen mag inrichten na de derde graad.

De voorbereidende jaren worden in België bovendien niet door het hoger onderwijs georganiseerd, maar uitsluitend door het verplichte onderwijs.

Le choix posé par le législateur en 2021 a eu, donc, pour seul effet de casser des dynamiques pédagogiques et d'empêcher toute possibilité de visa pour des élèves de classes préparatoires, alors que cette réalité ne semble pas entrer dans les motivations de la loi de 2021.

Il ressort, d'ailleurs que, en application de la modification législative du 11 juillet 2021, l'Office des Étrangers est amené à refuser l'ensemble des visas des étudiants désirant mener ce type d'année préparatoire en Belgique.

L'auteur souhaite, par conséquent, remédier au problème posé par la modification législative précitée en rétablissant le régime qui a été supprimé; cela, de manière urgente afin que les élèves puissent bénéficier de la nouvelle mesure pour l'année scolaire 2022-2023.

Vanessa MATZ (Les Engagés)

De keuze die de wetgever in 2021 heeft gemaakt, heeft dus alleen tot resultaat gehad dat de pedagogische dynamiek werd verbroken en dat elke mogelijkheid voor de leerlingen van voorbereidende cursussen om een visum te verkrijgen werd verhinderd, terwijl die realiteit niet lijkt aan te sluiten bij de motivering achter de wet van 2021.

Door die wetswijziging van 11 juli 2021 toe te passen, moet de Dienst Vreemdelingenzaken overigens alle visa weigeren aan studenten die een dergelijk voorbereidend jaar in België willen volgen.

Daarom wil de indienster van dit amendement een oplossing voor dit uit de voormelde wetswijziging ontstane probleem aanreiken door de opgeheven regeling te herstellen; dit moet dringend gebeuren opdat de leerlingen al in het schooljaar 2022-2023 van die nieuwe maatregel kunnen gebruikmaken.

N° 3 DE M. FRANCKEN ET CONSORTS

Art. 19

Remplacer l'article 61/13/3, § 1^{er}, alinéa 1^{er}, 4°, en projet, par ce qui suit:

“4° la preuve qu'il dispose d'un montant annuel de minimum 10 000 euros pour couvrir les frais de son voyage de retour et pour éviter qu'il devienne, au cours de son séjour, une charge pour le système d'aide sociale du Royaume. À cet égard, il est également tenu compte des revenus qu'il perçoit en qualité de chercheur durant son séjour;”

JUSTIFICATION

L'évaluation des possibilités financières du chercheur ressortissant d'un pays tiers ne doit pas donner lieu à des interprétations trop divergentes. C'est pourquoi nous proposons de prévoir un montant de référence minimum de 10 000 euros par année académique. La possibilité de prévoir un montant de référence est d'ailleurs inscrite à l'article 7, 3°, de la directive européenne 2016/801. Par ailleurs, nous tenons compte des revenus que le demandeur perçoit en sa qualité de chercheur.

Dans ce cas, le ministre ou son délégué devra toujours procéder à un examen individuel pour déterminer si ce montant sera suffisant pour le chercheur. C'est pourquoi nous proposons, dans le présent amendement, de fixer le montant minimum à 10 000 euros sur une base annuelle afin que l'estimation des ressources financières du chercheur ne donne pas lieu à une estimation beaucoup trop basse, et afin d'éviter que le chercheur soit à la charge du système d'aide sociale.

Nr. 3 VAN DE HEER FRANCKEN c.s.

Art. 19

Het voorgestelde artikel 61/13/3, § 1, eerste lid, 4°, vervangen als volgt:

“4° het bewijs voor te leggen dat hij beschikt over een jaarlijks bedrag van minimum 10 000 euro om de kosten van de terugreis te dekken en om te voorkomen dat hij tijdens zijn verblijf ten laste komt van het sociale bijstandstelsel van het Rijk; er wordt ook rekening gehouden met de inkomsten die hij verwerft tijdens zijn verblijf in de hoedanigheid van onderzoeker;”

VERANTWOORDING

De beoordeling van de financiële mogelijkheden van de onderzoeker derdelander mag geen aanleiding geven tot al te uiteenlopende interpretaties. Daarom stellen wij voor om te werken met een refertebedrag van minimum 10 000 euro per studiejaar. De mogelijkheid om een refertebedrag in te voeren, staat ook in de Richtlijn 2016/801 EU in artikel 7, 3°. Daarnaast houden we ook rekening met het inkomen dat de aanvrager verwerft als onderzoeker.

In dit geval dient de minister of zijn gemachtigde nog steeds een individueel onderzoek uit te voeren of dit bedrag voor een bepaalde onderzoeker wel zal volstaan. Vandaar dat het bedrag van 10 000 euro op jaarbasis als minimumbedrag wordt opgelegd met dit amendement. Dit met de bedoeling dat de beoordeling van de financiële middelen van de onderzoeker geen aanleiding geeft tot een veel te lage inschatting om niet ten laste te vallen van het socialebijstandstelsel.

Theo FRANCKEN (N-VA)
Tomas ROGEMAN (N-VA)
Darya SAFAI (N-VA)

N° 4 DE M. FRANCKEN ET CONSORTS

Art. 23

Remplacer l'article 61/13/5, § 2, alinéa 1^{er}, 4°, en projet, par ce qui suit:

“4° la preuve qu'il disposera, au cours de son séjour, d'un montant annuel minimum de 10 000 euros pour couvrir ses frais de voyage de retour vers le premier État membre et pour éviter qu'il devienne, au cours de son séjour, une charge pour le système d'aide sociale du Royaume. À cet égard, il est également tenu compte des revenus qu'il perçoit en qualité de chercheur durant son séjour;”

JUSTIFICATION

L'évaluation des possibilités financières du chercheur ressortissant d'un pays tiers ne doit pas donner lieu à des interprétations trop divergentes. C'est pourquoi nous proposons de prévoir un montant de référence minimum de 10 000 euros par année académique. La possibilité de prévoir un montant de référence est d'ailleurs inscrite à l'article 7, 3°, de la directive européenne 2016/801. Par ailleurs, nous tenons également compte des revenus que le demandeur perçoit en sa qualité de chercheur.

Dans ce cas, le ministre ou son délégué devra toujours procéder à un examen individuel pour déterminer si ce montant sera bien suffisant pour le chercheur concerné. C'est pourquoi nous proposons, dans le présent amendement, de fixer le montant minimum à 10 000 euros, sur une base annuelle, comme montant minimum afin de veiller à ce que l'évaluation des ressources financières du chercheur ne donne pas lieu à une estimation beaucoup trop basse, et afin d'éviter que le chercheur soit à la charge du système d'aide sociale du Royaume si la Belgique est le deuxième État membre dans le cadre de la mobilité de courte durée.

Nr. 4 VAN DE HEER FRANCKEN c.s.

Art. 23

Het voorgestelde artikel 61/13/5, § 2, eerste lid, 4°, vervangen als volgt:

“4° het bewijs voor te leggen dat hij beschikt over een jaarlijks bedrag van minimum 10 000 euro tijdens het geplande verblijf en om de kosten van de terugreis naar de eerste lidstaat te dekken en om te voorkomen dat hij tijdens zijn verblijf ten laste komt van het sociale bijstandstelsel van het Rijk; er wordt ook rekening gehouden met de inkomsten die hij verwerft tijdens zijn verblijf in de hoedanigheid van onderzoeker;”

VERANTWOORDING

De beoordeling van de financiële mogelijkheden van de onderzoeker derdelander mag geen aanleiding geven tot al te uiteenlopende interpretaties. Daarom stellen wij voor om te werken met een refertebedrag van minimum 10 000 euro per studiejaar. De mogelijkheid om een refertebedrag in te voeren, staat ook in de Richtlijn 2016/801 EU in artikel 7, 3°. Daarnaast houden we ook rekening met het inkomen dat de aanvrager verwerft als onderzoeker.

In dit geval dient de minister of zijn gemachtigde nog steeds een individueel onderzoek uit te voeren of dit bedrag voor een bepaalde onderzoeker wel zal volstaan. Vandaar dat het bedrag van 10 000 euro op jaarbasis als minimumbedrag wordt opgelegd met dit amendement. Dit met de bedoeling dat de beoordeling van de financiële middelen van de onderzoeker geen aanleiding geeft tot een veel te lage inschatting om niet ten laste van het sociale bijstandstelsel te vallen van het Rijk indien België in het kader de korte termijn mobiliteit de tweede lidstaat is.

Theo FRANCKEN (N-VA)
Tomas ROGEMAN (N-VA)
Darya SAFAI (N-VA)

N° 5 DE M. FRANCKEN ET CONSORTS

Art. 23

Remplacer l'article 61/13/5, § 4, alinéa 1^{er}, 2°, en projet, par ce qui suit:

“2° la preuve que le chercheur et le membre de sa famille disposent, au cours de leur séjour, d'un montant annuel de minimum 10 000 euros pour couvrir leurs frais de voyage vers le premier État membre et pour éviter qu'ils deviennent, au cours de leur séjour, une charge pour le système d'aide sociale du Royaume. À cet égard, il est également tenu compte des revenus qu'il perçoit en qualité de chercheur durant son séjour;”

JUSTIFICATION

L'évaluation des possibilités financières du chercheur ressortissant d'un pays tiers et du (des) membre(s) de sa famille ne doit pas donner lieu à des interprétations trop divergentes. C'est pourquoi nous proposons de prévoir un montant de référence minimum de 10 000 euros par année académique. La possibilité de prévoir un montant de référence est d'ailleurs inscrite à l'article 7, 3°, de la directive européenne 2016/801. Par ailleurs, nous tenons également compte des revenus que le demandeur perçoit en sa qualité de chercheur.

Dans ce cas, le ministre ou son délégué devra toujours procéder à un examen individuel pour déterminer si ce montant sera bien suffisant pour le chercheur concerné. C'est pourquoi nous proposons, dans le présent amendement, de fixer le montant minimum à 10 000 euros sur une base annuelle afin que l'estimation des ressources financières du chercheur ne donne pas lieu à une estimation beaucoup trop basse, et afin d'éviter que le chercheur soit à la charge du système d'aide sociale du Royaume si la Belgique est le deuxième État membre dans le cadre de la mobilité de courte durée.

Nr. 5 VAN DE HEER FRANCKEN c.s.

Art. 23

Het voorgestelde artikel 61/13/5, § 4, eerste lid, 2°, vervangen als volgt:

“2° het bewijs voor te leggen dat hij en zijn familielid beschikt over een jaarlijks bedrag van minimum 10 000 euro tijdens het geplande verblijf, om de kosten van de terugreis naar de eerste lidstaat te dekken en om te voorkomen dat hij tijdens zijn verblijf ten laste komt van het sociale bijstandstelsel van het Rijk; er wordt ook rekening gehouden met de inkomsten die hij verwerft tijdens zijn verblijf in de hoedanigheid van onderzoeker;”

VERANTWOORDING

De beoordeling van de financiële mogelijkheden van de onderzoeker derdelander en zijn familielid (leden) mag geen aanleiding geven tot al te uiteenlopende interpretaties. Daarom stellen wij voor om te werken met een refertebedrag van minimum 10 000 euro per studiejaar. De mogelijkheid om een refertebedrag in te voeren, staat ook in de Richtlijn 2016/801 EU in artikel 7, 3°. Daarnaast houden we ook rekening met het inkomen dat de aanvrager verwerft als onderzoeker.

In dit geval dient de minister of zijn gemachtigde nog steeds een individueel onderzoek uit te voeren of dit bedrag voor een bepaalde onderzoeker wel zal volstaan. Vandaar dat het bedrag van 10 000 euro op jaarbasis als minimumbedrag wordt opgelegd met dit amendement. Dit met de bedoeling dat de beoordeling van de financiële middelen van de onderzoeker geen aanleiding geeft tot een veel te lage inschatting om niet ten laste van het sociale bijstandstelsel te vallen van het Rijk indien België in het kader de korte termijn mobiliteit de tweede lidstaat is.

Theo FRANCKEN (N-VA)
Tomas ROGEMAN (N-VA)
Darya SAFAI (N-VA)

N° 6 DE M. FRANCKEN ET CONSORTS

Art. 32

Remplacer l'article 61/13/12, § 2, alinéa 1^{er}, 4°, en projet, par ce qui suit:

“4° la preuve qu'il dispose, au cours de son séjour, d'un montant annuel de minimum 10 000 euros pour éviter qu'il devienne, au cours de son séjour, une charge pour le système d'aide sociale du Royaume. À cet égard, il est également tenu compte des revenus qu'il perçoit en qualité de chercheur durant son séjour;”

JUSTIFICATION

L'évaluation des possibilités financières du chercheur ressortissant d'un pays tiers et du (des) membre(s) de sa famille ne doit pas donner lieu à des interprétations trop divergentes. C'est pourquoi nous proposons de prévoir un montant de référence minimum de 10 000 euros par année académique. La possibilité de prévoir un montant de référence est d'ailleurs inscrite à l'article 7, 3°, de la directive européenne 2016/801. Par ailleurs, nous tenons également compte des revenus que le demandeur perçoit en sa qualité de chercheur.

Dans ce cas, le ministre ou son délégué devra toujours procéder à un examen individuel pour déterminer si ce montant sera bien suffisant pour le chercheur concerné qui est à la recherche d'un emploi correspondant à ses qualifications ou qui souhaite créer une entreprise. C'est pourquoi nous proposons, dans le présent amendement, de fixer le montant minimum à 10 000 euros sur une base annuelle afin que l'estimation des ressources financières du chercheur ne donne pas lieu à une estimation beaucoup trop basse, et afin d'éviter que le chercheur soit à la charge du système d'aide sociale du Royaume si la Belgique est le deuxième État membre dans le cadre de la mobilité de courte durée.

Nr. 6 VAN DE HEER FRANCKEN c.s.

Art. 32

Het voorgestelde artikel 61/13/12, § 2, eerste lid, 4°, vervangen als volgt:

“4° het bewijs voor te leggen dat hij beschikt over een jaarlijks bedrag van minimum 10 000 euro tijdens het geplande verblijf om te voorkomen dat hij tijdens zijn verblijf ten laste komt van het sociale bijstandstelsel van het Rijk; er wordt ook rekening gehouden met de inkomsten die hij verwerft tijdens zijn verblijf in de hoedanigheid van onderzoeker;”

VERANTWOORDING

De beoordeling van de financiële mogelijkheden van de onderzoeker derdelander en zijn familielid (leden) mag geen aanleiding geven tot al te uiteenlopende interpretaties. Daarom stellen wij voor om te werken met een refertebedrag van minimum 10 000 euro per studiejaar. De mogelijkheid om een refertebedrag in te voeren staat ook in de Richtlijn 2016/801 EU in artikel 7, 3°. Daarnaast houden we ook rekening met het inkomen dat de aanvrager verwerft als onderzoeker.

In dit geval dient de minister of zijn gemachtigde nog steeds een individueel onderzoek uit te voeren of dit bedrag voor een bepaalde onderzoeker die op zoek is naar een job die aansluit bij zijn kwalificaties of die een onderneming wenst op te starten, wel zal volstaan. Vandaar dat het bedrag van 10 000 euro op jaarbasis als minimumbedrag word opgelegd met dit amendement. Dit met de bedoeling dat de beoordeling van de financiële middelen van de onderzoeker geen aanleiding geeft tot een veel te lage inschatting om niet ten laste van het sociale bijstandstelsel te vallen van het Rijk indien België in het kader de korte termijn mobiliteit de tweede lidstaat is.

Theo FRANCKEN (N-VA)
Tomas ROGEMAN (N-VA)
Darya SAFAI (N-VA)

N° 7 DE M. FRANCKEN ET CONSORTS

Art. 46

Remplacer l'article 61/13/23, § 1^{er}, alinéa 1^{er}, 2^o, proposé, par ce qui suit:

“2° la preuve qu'il disposera d'une somme annuelle de minimum 10 000 euros pour la durée de son séjour, afin de couvrir les frais de son voyage de retour et de ne pas devenir une charge pour le système d'aide sociale du Royaume au cours de son séjour; il est également tenu compte des revenus qu'il percevra durant son séjour en qualité de stagiaire et de la prise en charge éventuelle visée à la disposition au point 3°;”

JUSTIFICATION

L'évaluation des possibilités financières du stagiaire ressortissant d'un pays tiers ne doit pas donner lieu à des interprétations par trop divergentes. C'est pourquoi nous proposons de travailler avec un montant de référence de minimum 10 000 euros par année académique. La possibilité de fixer un montant de référence est d'ailleurs prévue à l'article 7, 3°, de la directive 2016/801 UE. Par ailleurs, nous tenons également compte des revenus que le demandeur percevra en qualité de stagiaire et de la prise en charge éventuelle.

Dans ce cas, le ministre ou son délégué devra toujours procéder à un examen individuel pour déterminer si ce montant sera bien suffisant pour le chercheur concerné à la recherche d'un emploi correspondant à ses qualifications ou désireux de lancer sa propre entreprise. C'est pourquoi nous voulons, par le présent amendement, fixer le montant de 10 000 euros, sur une base annuelle, comme montant minimum. Notre but est de veiller à ce que l'évaluation des ressources financières du stagiaire ne donne pas lieu à une estimation beaucoup trop basse et d'éviter ainsi que le stagiaire ne se retrouve à charge de notre système d'aide sociale.

Nr. 7 VAN DE HEER FRANCKEN c.s.

Art. 46

Het voorgestelde artikel 61/13/23, § 1, eerste lid, 2°, vervangen als volgt:

“2° het bewijs voor te leggen dat hij beschikt over een jaarlijks bedrag van minimum 10 000 euro tijdens het geplande verblijf om de kosten van de terugreis te dekken en om te voorkomen dat hij tijdens zijn verblijf ten laste komt van het sociale bijstandstelsel van het Rijk; er wordt ook rekening gehouden met de inkomsten die hij verwerft tijdens zijn verblijf in de hoedanigheid van stagiair en met de eventuele garantstelling bedoeld in de bepaling onder 3°;”

VERANTWOORDING

De beoordeling van de financiële mogelijkheden van de stagiair derdelander mag geen aanleiding geven tot al te uiteenlopende interpretaties. Daarom stellen wij voor om te werken met een refertebedrag van minimum 10 000 euro per studiejaar. De mogelijkheid om een refertebedrag in te voeren staat ook in de Richtlijn 2016/801 EU in artikel 7, 3°. Daarnaast houden we ook rekening met het inkomen dat de aanvrager verwerft als stagiair en met de eventuele garantstelling.

In dit geval dient de minister of zijn gemachtigde nog steeds een individueel onderzoek uit te voeren of dit bedrag voor een bepaalde onderzoeker die op zoek is naar een job die aansluit bij zijn kwalificaties of die een onderneming wenst op te starten, wel zal volstaan. Vandaar dat het bedrag van 10 000 euro op jaarbasis als minimumbedrag word opgelegd met dit amendement. Dit met de bedoeling dat de beoordeling van de financiële middelen van de stagiair geen aanleiding geeft tot een veel te lage inschatting om niet ten laste van het sociaalebijstandstelsel van het Rijk te vallen.

Theo FRANCKEN (N-VA)
Tomas ROGGMAN (N-VA)
Darya SAFAI (N-VA)

N° 8 DE M. FRANCKEN ET CONSORTS

Art. 57

Remplacer l'article 61/13/31, § 1^{er}, alinéa 1^{er}, 2°, proposé, par ce qui suit:

“2° la preuve qu'il disposera d'une somme annuelle de minimum 10 000 euros pour la durée de son séjour, afin de ne pas devenir une charge pour le système d'aide sociale du Royaume au cours de son séjour; il est également tenu compte d'une éventuelle prise en charge par l'entité d'accueil en ce qui concerne notamment les frais de subsistance et de logement;”

JUSTIFICATION

L'évaluation des possibilités financières du stagiaire ressortissant d'un pays tiers ne doit pas donner lieu à des interprétations par trop divergentes. C'est pourquoi nous proposons de travailler avec un montant de référence de minimum 10 000 euros par année académique. La possibilité de fixer un montant de référence est d'ailleurs prévue à l'article 7, 3°, de la directive 2016/801 UE. Par ailleurs, nous tenons également compte des revenus que le demandeur percevra en qualité de stagiaire et de la prise en charge éventuelle.

Dans ce cas, le ministre ou son délégué devra toujours procéder à un examen individuel pour déterminer si ce montant sera bien suffisant pour le chercheur concerné à la recherche d'un emploi correspondant à ses qualifications ou désireux de lancer sa propre entreprise. C'est pourquoi nous voulons, par le présent amendement, fixer le montant de 10 000 euros, sur une base annuelle, comme montant minimum. Notre but est de veiller à ce que l'évaluation des ressources financières du stagiaire ne donne pas lieu à une estimation beaucoup trop basse et d'éviter ainsi que le stagiaire ne se retrouve à charge de notre système d'aide sociale.

Nr. 8 VAN DE HEER FRANCKEN c.s.

Art. 57

Het voorgestelde artikel 61/13/31, § 1, eerste lid, 2°, vervangen als volgt:

“2° het bewijs voor te leggen dat hij beschikt over een jaarlijks bedrag van minimum 10 000 euro tijdens het geplande verblijf om te voorkomen dat hij tijdens zijn verblijf ten laste komt van het sociale bijstandstelsel van het Rijk; er wordt ook rekening gehouden met een eventuele garantstelling door de gastentiteit in de overeenkomst, in het bijzonder de kosten voor levensonderhoud en accommodatie;”

VERANTWOORDING

De beoordeling van de financiële mogelijkheden van de stagiair derdelander mag geen aanleiding geven tot al te uiteenlopende interpretaties. Daarom stellen wij voor om te werken met een refertebedrag van minimum 10 000 euro per studiejaar. De mogelijkheid om een refertebedrag in te voeren staat ook in de Richtlijn 2016/801 EU in artikel 7, 3°. Daarnaast houden we ook rekening met het inkomen dat de aanvrager verwerft als stagiair en met de eventuele garantstelling.

In dit geval dient de minister of zijn gemachtigde nog steeds een individueel onderzoek uit te voeren of dit bedrag voor een bepaalde onderzoeker die op zoek is naar een job die aansluit bij zijn kwalificaties of die een onderneming wenst op te starten, wel zal volstaan. Vandaar dat het bedrag van 10 000 euro op jaarbasis als minimumbedrag word opgelegd met dit amendement. Dit met de bedoeling dat de beoordeling van de financiële middelen van de stagiair geen aanleiding geeft tot een veel te lage inschatting om niet ten laste van het socialebijstandstelsel van het Rijk te vallen.

Theo FRANCKEN (N-VA)
Tomas ROGEMAN (N-VA)
Darya SAFAI (N-VA)

N° 9 DE M. FRANCKEN ET CONSORTS

Art. 19

Dans l'article 61/13/3, § 2, proposé, apporter les modifications suivantes:

a) insérer un 3°/1 rédigé comme suit:

"3°/1 un engagement par écrit de l'organisme de recherche d'assumer, en cas de séjour illégal de l'intéressé, les frais liés à son séjour et à son retour payés avec des fonds publics;"

b) compléter le paragraphe par un 7° rédigé comme suit:

"7° produire la preuve d'une assurance maladie."

JUSTIFICATION

L'article 8, § 2, de la directive (UE) 2016/801 prévoit une possibilité pour les États membres de demander un engagement par écrit de l'organisme de recherche qui occupe le chercheur d'assumer les frais liés à son séjour et à son retour s'il s'avère que le chercheur séjourne illégalement sur le territoire de l'État membre concerné.

Nous prévoyons également l'obligation pour l'intéressé de produire la preuve d'une assurance maladie pour éviter qu'en cas de maladie de l'intéressé, les frais qui y sont liés doivent être supportés par les autorités.

Ce gouvernement a oublié d'insérer cette disposition dans le projet de loi. Nous considérons qu'il est tout à fait logique que l'organisme de recherche, qui introduit la demande de séjour, veille à ce que le chercheur qu'elle engage séjourne légalement sur le territoire de l'État. Si le chercheur se retrouve dans une situation illégale, il appartiendra tant à ce dernier qu'à l'organisme de recherche d'y remédier. Si tel n'est pas le cas, l'organisme de recherche chargé de l'administration de la demande de séjour devra assumer les frais liés au séjour illégal ainsi que ceux liés au voyage de retour et/ou au rapatriement forcé. Nous demandons également, par le biais de cet amendement, de produire une preuve d'une assurance maladie pour éviter que les autorités doivent supporter les frais

Nr. 9 VAN DE HEER FRANCKEN c.s.

Art. 19

In het voorgestelde artikel 61/13/3, § 2, de volgende wijzigingen aanbrengen:

a) een bepaling onder 3°/1 invoegen, luidende:

"3°/1 een schriftelijke verklaring van de onderzoeksinstelling om in geval van illegaal verblijf van de betrokkene de met overheidsmiddelen betaalde kosten van het verblijf van de betrokkene en diens terugreis te betalen;"

b) de paragraaf aanvullen met een bepaling onder 7°, luidende:

"7° het bewijs van een ziektekostenverzekering voor te leggen."

VERANTWOORDING

Artikel 8, tweede lid, van Richtlijn EU 2016/801 bevat een mogelijkheid voor de lidstaten om van de onderzoeksinstelling die de onderzoeker tewerkstelt een schriftelijke verklaring te vragen waarbij de onderzoeksinstelling de kosten van verblijf en de terugreis op zich neemt indien komt vast te staan dat de onderzoeker illegaal op het grondgebied van het Rijk verblijft.

Ook voorzien we in de verplichting voor de betrokkene om het bewijs van een ziektekostenverzekering voor te leggen teneinde te vermijden dat ingeval van ziekte van de betrokkene deze kosten moeten gedragen worden door de overheid.

In het wetsontwerp heeft de regering deze bepaling vergeten op te nemen. Het is voor ons niet meer dan logisch dat de onderzoeksinstelling, die de verblijfsaanvraag indient, er mee op toeziet dat de aangestelde onderzoeker legaal op het grondgebied van het Rijk verblijft. Wanneer de onderzoeker een illegale status bekomt is het zowel aan de onderzoeker als de onderzoeksinstelling om hieraan te remediëren. Indien dit niet gebeurt, dient de onderzoeksinstelling die belast is met de administratie van de verblijfsaanvraag in te staan voor de kosten tijdens het illegaal verblijf alsmede de kosten verbonden aan de terugreis en of gedwongen repatriëring. Om kosten voor de overheid te vermijden in geval van ziekte vragen wij met dit amendement ook de voorlegging van een

liés à une maladie éventuelle, ce qui est totalement conforme à l'article 28, 6c, de la directive (UE) 2016/801.

bewijs van een ziektekostenverzekering. Dit is geheel in overeenstemming met artikel 28, 6c, van de EU Richtlijn 2016/801.

Theo FRANCKEN (N-VA)
Tomas ROGGMAN (N-VA)
Darya SAFAI (N-VA)

N° 10 DE M. FRANCKEN ET CONSORTS

Art. 23

Dans l'article 61/13/5, § 2, alinéa 1^{er}, insérer un 4°/1 rédigé comme suit:

"4°/1 la preuve qu'il disposera d'une assurance maladie;"

JUSTIFICATION

Nous prévoyons l'obligation pour l'intéressé de produire la preuve d'une assurance maladie pour éviter que les frais liés à une maladie éventuelle de celui-ci doivent être supportés par les autorités.

Le gouvernement a oublié d'insérer cette disposition dans le projet de loi. Nous considérons qu'il est tout à fait logique de demander que l'intéressé produise une preuve qu'il dispose d'une assurance maladie pour éviter qu'en cas de maladie, les autorités doivent supporter les frais y afférent, ce qui est totalement conforme à l'article 29, 2, a, ii, de la directive (UE) 2016/801.

Nr. 10 VAN DE HEER FRANCKEN c.s.

Art. 23

In het voorgestelde artikel 61/13/5, § 2, eerste lid, een bepaling onder 4°/1 invoegen, luidende:

"4°/1 het bewijs van een ziektekostenverzekering voor te leggen;"

VERANTWOORDING

We voorzien in de verplichting voor de betrokkene om het bewijs van een ziektekostenverzekering voor te leggen om te vermijden dat bij ziekte van de betrokkene deze kosten moeten worden gedragen door de overheid.

In het wetsontwerp heeft de regering deze bepaling vergeten op te nemen. Het is voor ons niet meer dan logisch dat om kosten voor de overheid te vermijden in geval van ziekte we de voorlegging vragen van een bewijs van een ziektekostenverzekering. Dit is geheel in overeenstemming met artikel 29, 2, a, ii, van de EU Richtlijn 2016/801.

Theo FRANCKEN (N-VA)
Tomas ROGEMAN (N-VA)
Darya SAFAI (N-VA)

N° 11 DE M. FRANCKEN ET CONSORTS

Art. 32

Compléter l'article 61/13/12, § 2, alinéa 1^{er}, par un 6° rédigé comme suit:

“6° la preuve que l'emploi auquel il postule ou l'activité indépendante qu'il souhaite exercer correspond aux qualifications du diplôme obtenu et aux recherches réalisées;”

JUSTIFICATION

La N-VA estime qu'il est tout à fait logique que le chercheur en quête d'un emploi après avoir achevé sa mission de recherche doive respecter certaines conditions, à savoir que l'emploi exercé comme salarié ou indépendant doit à tout le moins correspondre aux recherches. Le chercheur doit en produire la preuve avant de pouvoir prétendre à une prolongation de son séjour dans le but d'exercer une activité professionnelle.

Nr. 11 VAN DE HEER FRANCKEN c.s.

Art. 32

Het voorgestelde artikel 61/13/12, § 2, eerste lid, aanvullen met een bepaling onder 6°, luidende:

“6° het bewijs voor te leggen dat het werk waarvoor men solliciteert of de zelfstandige bedrijvigheid die men wenst uit te voeren overeenstemt met de kwalificaties van het behaalde diploma en het voltooide onderzoek;”

VERANTWOORDING

Voor de N-VA is het niet meer dan logisch dat de onderzoeker die na de voltooiing van zijn onderzoeksopdracht op zoek gaat naar werk bepaalde voorwaarden moet naleven; het werk als loontrekkende of zelfstandige moet minimaal met het gevoerde onderzoek overeenstemmen. Alvorens aanspraak te kunnen maken op een verlenging van zijn verblijf om een beroepsactiviteit uit te oefenen dient de onderzoeker hiervan het bewijs voor te leggen.

Theo FRANCKEN (N-VA)
Tomas ROGGEMAN (N-VA)
Darya SAFAI (N-VA)

N° 12 DE M. FRANCKEN ET CONSORTS

Art. 57

Dans l'article 61/13/31, § 1^{er}, proposé, apporter les modifications suivantes:

1° supprimer le dernier alinéa;

2° compléter l'alinéa 1er par un 8° rédigé comme suit:

"8° L'entité d'accueil présente un engagement par écrit, qui confirme sa responsabilité financière pour les frais supportés par les fonds publics liés au séjour et au retour du volontaire, dans l'hypothèse où le volontaire demeure irrégulièrement en Belgique."

JUSTIFICATION

Le présent amendement tend à assurer l'uniformité juridico-technique de l'ensemble du texte, une disposition identique ayant été prévue dans le chapitre du projet de loi à propos des stagiaires.

Il tombe sous le sens de prévoir également cette règle pour les volontaires sur le plan juridico-technique.

Nr. 12 VAN DE HEER FRANCKEN c.s.

Art. 57

In het voorgestelde artikel 61/13/31, § 1, de volgende wijzigingen aanbrengen:

1° het laatste lid weglaten;

2° het eerste lid aanvullen met een bepaling onder 8° luidende:

"8° de gastentiteit legt een schriftelijke verklaring voor die zijn financiële aansprakelijkheid voor de uit overheidsmiddelen betaalde kosten van het verblijf en de terugreis van de vrijwilliger bevestigt in geval van onwettig verblijf van de vrijwilliger op het grondgebied van België."

VERANTWOORDING

Met dit amendement zorgen we voor juridisch-technische eenvormigheid doorheen de tekst. Bij het hoofdstuk over de stagiairs werd een gelijkaardige bepaling net op dezelfde manier ingeschreven in dit wetsontwerp.

Het is dan ook niet meer dan logisch om deze systematiek juridisch-technisch ook te behouden voor de vrijwilligers.

Theo FRANCKEN (N-VA)
Tomas ROGEMAN (N-VA)
Darya SAFAI (N-VA)

N° 13 DE M. FRANCKEN ET CONSORTS

Art. 53

Dans l'article 61/13/27, § 1^{er}, alinéa 1^{er}, proposé, insérer les mots "âgé d'au moins 18 ans" entre les mots "de pays tiers" et les mots "qui séjourne".

JUSTIFICATION

Dans le présent amendement, nous précisons que quiconque souhaite demeurer temporairement en Belgique en qualité de volontaire doit être âgé d'au moins 18 ans.

L'absence d'âge minimal strict dans le projet pourrait être source d'abus. Le présent amendement tend à éviter que cela arrive.

Nr. 13 VAN DE HEER FRANCKEN c.s.

Art. 53

In het voorgestelde artikel 61/13/27, § 1, eerste lid, tussen de woorden "De onderdaan" en de woorden "van een derde land" de woorden "die minstens de leeftijd van achttien jaar heeft," invoegen.

VERANTWOORDING

Met dit amendement stellen we dat iemand die in België tijdelijk wenst te verblijven als vrijwilliger minstens de leeftijd van 18 jaar dient te hebben.

Doordat het wetsontwerp geen strikte minimum leeftijdsvereiste stelt zou dit kunnen aanleiding geven tot misbruiken. Met dit amendement willen we dat voorkomen.

Theo FRANCKEN (N-VA)
Tomas ROGGMAN (N-VA)
Darya SAFAI (N-VA)